

## Με βασάνισαν για να αποσπάσουν ομολογία ενοχής μου

Η Δήμητρα Βούλγαρη, που ενοχοποιείται ότι σκότωσε τον άνδρα της, κατηγορεί τον αστυνομικό υποδιευθυντή του Τ.Α. Ναυπλίου και έναν υπαστυνόμο Α' πως χρησιμοποίησαν μεθόδους ανάκρισης που προκάλεσαν συναισθηματική διαταραχή και ψυχосυναισθηματικό σοκ για να της εκμαιεύσουν όσα είπε

ΤΩΝ ΜΑΡΙΑΣ ΦΑΡΑ - ΛΕΥΤΕΡΗ ΜΠΙΝΤΕΛΑ  
astynomiko@pegasus.gr

**Μ**ΗΝΥΣΗ κατά αστυνομικών για βασανιστήρια κατέθεσε η Δήμητρα Βούλγαρη, η αποκαλούμενη «μαύρη χήρα του Ναυπλίου» που κατηγορείται ότι σκότωσε τον άνδρα της. Η 37χρονη καθηγήτρια που κρατείται στις γυναικείες φυλακές Κορυδαλλού, κατηγορεί τον αστυνομικό υποδιευθυντή του Τμήματος Ασφαλείας Ναυπλίου και έναν υπαστυνόμο Α' για μεθόδους ανάκρισης που προκάλεσαν συναισθηματική διαταραχή και ψυχосυναισθηματικό σοκ.

«Ξέρουμε ότι εσύ το έκανες», «μην ψάχνεις άλλοθι και δικαιολογίες», «μίλα να σωθείς», «κανένας δεν θα σε βοηθήσει», είναι μερικές φράσεις από αυτές που αναφέρει ότι της επαναλάμβαναν οι αστυνομικοί προκειμένου τελικά να ομολογήσει τη δολοφονία του 42χρονου ναυτικού. Εκτός των δύο συγκεκριμένων αστυνομικών, η μήνυση στρέφεται και κατά παντός υπευθύνου. Η ίδια ζητά και την άρση των τηλεφωνικών επικοινωνιών του διοικητή με τον εισαγγελέα, προκειμένου να αποδειχθεί ότι ο δεύτερος δεν ήταν παρών -ως όφειλε- κατά την ανάκρισή της.

Η παραδοχή της εκείνο το βράδυ προκάλεσε σοκ στο παγγελλήνιο, αφού επί οκτώ μήνες η γυναίκα με εμφανίσεις της σε τηλεοπτικές εκπομπές και δελτία ειδήσεων εμφανιζόταν να αγωνιά και να ψάχνει για τους δολοφόνους του συζύγου της. Οργή και αγανάκτηση ήταν η αντίδραση των συγγενών του πρώην ναυτικού, την ίδια ώρα που η τοπική κοινωνία «βοούσε» για τη «διαβολική χήρα», τη «γυναίκα-αράχνη», την «πανούργα δολοφόνο».

Ωστόσο, η 37χρονη Δήμητρα δεν υπέγραψε ποτέ την ομολογία αυτή. Από την επόμενη κιόλας στιγμή αρνήθηκε ότι είχε διαπράξει το ειδεχθές έγκλημα που την προηγούμενη είχε περιγράψει, κάνοντας λόγο για αφόρητες πιέσεις από τους αστυνομικούς. «Δεν σκότωσα εγώ τον άνδρα μου. Δεν θα μπορούσα ποτέ να αφήσω το παιδί μου χωρίς τον πατέρα του. Τον Θανάση τον αγαπούσα... Δεν ομολόγησα

ποτέ στην αστυνομία το έγκλημα που μου χρεώνεται», είχε πει στο «Εθνος της Κυριακής» η Δήμητρα Βούλγαρη.

Όπως προκύπτει από τη μήνυση που κατέθεσε πριν από λίγες μέρες, υπαίτιους της αναγκαστικής ομολογίας θεωρεί τους αστυνομικούς που την ανέκριναν και τις μεθόδους που χρησιμοποίησαν για να της εκμαιεύσουν όσα τελικά είπε. Η ίδια είχε καταθέσει ήδη επτά φορές ως μάρτυρας, από την 8η Δεκεμβρίου 2014, ημέρα που βρέθηκε δολοφονημένος ο Θανάσης Λάμπρου, μέχρι και τη 16η Ιουλίου του 2015.

Όπως περιγράφεται από το κείμενο της μηνυτήριας αναφοράς, «το απόγευμα της 23ης Ιουλίου 2015, αστυνομικοί του Τ.Α. Ναυπλίου με προσήγαν άρον άρον και άνευ οιασδήποτε αιτιολογίας. Ο ένας μάλιστα από τους αστυνομικούς που μνηύω ήρθε στο σπίτι μου με τους συναδέλφους του για την προσαγωγή και μου δήλωσε με ειρωνικό και στομφώδες ύφος "Το βλέπεις το σπίτι σου; Δεν θα το ξαναδείς!". Ενώ ρωτούσα επανειλημμένα για ποιο λόγο προσάγομαι και μάλιστα βιαίως, κανείς μου απαντούσε, και μόνο όταν έφτασα στο κατάστημα του Τ.Α. μονολεκτικά μου δήλωσαν ότι θα δώσω "άλλη μία κατάθεση"».

**Καμία ενημέρωση.** Χωρίς να την ενημερώσουν για το παραμικρό σχετικά με τα δικαιώματά της, όπως λέει, και χωρίς να της δώσουν να διαβάσει ούτε λέξη από την πολυσέλιδη δικογραφία, χωρίς καν να της εξηγήσουν για ποια συγκεκριμένη πράξη κατηγορείται και χωρίς την παρουσία συνηγόρου.

«Όταν ζήτησα να καλέσω τηλεφωνικά την οικογένειά μου για να την ενημερώσω για τα εις βάρος μου τεκταινόμενα, μου αρνήθηκαν, δηλώνοντας επί λέξει "ποια οικογένειά σου τώρα, άσε τα τηλεφώνα, δεν έχει τέτοια". Το χειρότερο είναι ότι, καίτοι προερχόμενοι από μια εξόχως κουραστική ημέρα, έχοντας ξυπνήσει από ώρα 07:00, δεν με άφησαν ούτε να κλείσω τα μάτια μου για ανάπαυση, ενώ μου αρνήθηκαν τη χορήγηση ακόμη και νερού "μέχρι να γράψουμε την έκθεσή", περιγράφει ένα είδος βασανιστηρίου.

Και η αφήγηση συνεχίζεται: «Όταν αρνήθηκα να πω το παραμικρό, οι ίδιοι άγνωστοι αστυνομικοί μου ανακοίνωσαν "εμείς καθόλου δεν βιαζόμαστε, κάτσε στο κρατητήριο να περάσει η νύχτα ήσυχα, να ειδοποιηθεί ο εισαγγελέας και θα τα πούμε το πρωί"».

Όπως περιγράφει, το ερχόμενο πρωί της 24ης Ιουλίου 2015, μετά την ανατολή του ηλίου, οι αστυνομικοί την ανέβασαν από το κρατητήριο, άπληνη και διψασμένη, ενώπιον των συναδέλφων τους ανακρι-



«Τον Θανάση τον αγαπούσα, δεν θα μπορούσα ποτέ να αφήσω το παιδί μου χωρίς τον πατέρα του», είχε δηλώσει στο «Εθνος» η 37χρονη καθηγήτρια.

Το σπίτι όπου βρέθηκε δολοφονημένος στις 8 Δεκεμβρίου 2014 ο ναυτικός Θανάσης Λάμπρου.







Η Δήμητρα Βούλγαρη όταν παρουσιαζόταν σε τηλεοπτικό κανάλι και κατά την προσαγωγή της στον ανακριτή.

ΖΗΤΑ ΑΡΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ

# «Ο εισαγγελέας δεν ήταν παρών όταν έγιναν αυτά»

**Π**ΕΡΑ ΑΠΟ τη μήνυση στους αστυνομικούς για βασανιστήρια, η «μαύρη χίρα» ζητά και την άρση του τηλεφωνικού απορρήτου των επικοινωνιών των μνησσομένων, προκειμένου να αποδειχθεί ότι ο εισαγγελέας δεν ήταν παρών κατά τη διάρκεια της διαδικασίας που καταγγέλλει. Πιο συγκεκριμένα, η Δήμητρα Βούλγαρη σημειώνει ότι «από τη διαταχθέντα άρση απορρήτου των επικοινωνιών, και δη αυτών που πραγματοποιήθηκαν μεταξύ του Διοικητή του Τ.Α. Ναυπλίου, των υφισταμένων του ανακριτικών υπαλλήλων του ιδίου Τ.Α. και του Αντεισαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου, και συγκεκριμένα κατά το χρονικό διάστημα από ώρα 22:00 της 23ης Ιουλίου 2015 έως ώρα 09:00 της 24ης Ιουλίου 2015, θα αποδειχθεί ευχερώς ότι, σε πείσμα όσων βεβαιώνονται στην επίμαχη από 24.07.015 έκθεση εξέτασής μου ως κατηγορουμένης, ότι δηλαδή ο κ. Αντεισαγγελέας ήταν παρών καθ' όλη τη διάρκεια σύνταξης αυτής, στην πραγματικότητα, ο ανωτέρω εισαγγελικός λειτουργός απουσίαζε κατά την υποτιθέμενη εξέτασή μου ως κατηγορουμένης». Η Δ. Βούλγαρη θεωρεί ότι θα

προκύψει από την άρση απορρήτου των συγκεκριμένων επικοινωνιών πως κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα πραγματοποιούνταν τηλεφωνικές επαφές μεταξύ του αντεισαγγελέα και των αστυνομικών, γεγονός που αποκλείει τη φυσική παρουσία αυτού στο Τ.Α. Ναυπλίου. «Αναπόφευκτη συνέπεια ήταν η άγνοια και η αδυναμία του να αποτρέψει τα βασανιστήρια που υπέστην», καταλήγει η χίρα. «Με γνώμονα τα ανωτέρω, η εντολέας μου, αιτείται και την άρση του απορρήτου των επικοινωνιών, οι οποίες έλαβαν χώρα το επίμαχο χρονικό διάστημα (ήτοι από ώρα 22:00 της 23ης Ιουλίου 2015 έως ώρα 09:00 της 24ης Ιουλίου 2015) μεταξύ των προανακριτικών υπαλλήλων και του κ. Αντεισαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου. Σκοπός της αιτούμενης άρσης είναι να ερευνηθεί το εάν πράγματι κατά την προανακριτική εξέτασή της ήταν παρών εισαγγελικός λειτουργός. Η Δικαιοσύνη επιβάλλεται να δείξει γενναιοψυχία και να ελέγξει τους λειτουργούς της, ώστε να αποσοβηθούν φαινόμενα συγκάλυψης παράνομων και εξευτελιστικών συμπεριφορών κρατικών οργάνων», λέει ο κ. Ρομποτίσις.



**‘ΕΡΕΥΝΕΣ ΠΡΟΣ ΠΑΣΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ’**

«Ο ενδελεχής δικαστικός έλεγχος των σοβαρότατων καταγγελιών της εντολέως μου επιτάσσει να στραφούν οι έρευνες προς πάσα κατεύθυνση. Τα μέσα για την απόκτηση των αναγκαίων αποδεικτικών στοιχείων προβλέπονται ρητά στο νόμο και επιβάλλεται να αξιοποιηθούν», δηλώνει στο «Έθνος της Κυριακής» ο συνήγορος υπεράσπισης της «μαύρης χίρας» Σπύρος Ρομποτίσις (φωτογραφία).

τικών υπαλλήλων, «οι οποίοι αξίωσαν να υπογράψω μια... έκθεση εξέτασής μου ως κατηγορουμένης!», σημειώνει. «Όπως είναι φυσικό, δεν την ανέγνωσα καν, παρά μόνον αρνήθηκα να θέσω την υπογραφή μου.

Εκ των υστέρων πληροφορήθηκα από τον συνήγορο που ανέλαβε την υπεράσπισή μου ότι την περιώνυμη έκθεση εξέτασης κατηγορουμένου, συνταχθείσα την 24η Ιουλίου 2015, στο χρονικό διάστημα από ώρα 03:30 έως ώρα 07:30, από τους ανωτέρω δύο προανακριτικούς υπαλλήλους, έχει υπογράψει και ο αντεισαγγελέας Πρωτοδικών Ναυπλίου, ο οποίος μάλιστα φέρεται παρών κατά την επίμαχη εξέταση. Δηλώνω ότι αμφισβητώ ευθέως την παρουσία του κ. εισαγγελέα στην εισαγωγή μου αστυνομική προδικασία της 23ης-24ης Ιουλίου 2015», τονίζει.

**Ιατρικά έγγραφα.** Όπως λέει η κ. Βούλγαρη, ο αντεισαγγελέας πράγματι προσήλθε στο Τ.Α. Ναυπλίου μετά τα μεσάνυχτα της 23ης προς 24η Ιουλίου 2015, όμως η ίδια δεν τον συνάντησε παρά μόνο για λίγα λεπτά. «Στην ερώτησή του εάν θα απολογηθώ, του απάντησα ρητώς ότι δεν ήμουν σε θέση, εν συνεχεία δε εκείνος αποχώρησε. Εάν πράγματι ήταν εξαρχής παρών εισαγγελικός λειτουργός, τί-

ποτε από αυτά τα οικτρά δεν θα είχε συμβεί. Τουναντίον, ο ίδιος ο κ. εισαγγελέας, τρώοντας με υπηρεσιακή ευσυνειδησία το Σύνταγμα και τους νόμους, αναπόδραστα θα μεριμνούσε για την παρουσία συνηγούρου, φροντίζοντας να μη στερηθώ κανένα από τα υπερασπιστικά μου δικαιώματα. Και φυσικά, δεν θα επέτρεπε τη σωματική και ψυχολογική μου εξάντληση, μόνο και μόνο σε άγρα μιας με κάθε κόστος επιδιωκόμενης "ομολογίας", σημειώνει η κρατούμενη.

Για την απόδειξη της πραγματικότητας που περιγράφει σχετικά με τη δεινή σωματική και ψυχολογική κακοποίηση που είχε υποστεί, η «μαύρη χίρα» εμφανίζει και ιατρικά έγγραφα. «Ειδικότερα, την 28η Ιουλίου 2015, προτού απολογηθώ ενώπιον του κ. Ανακριτή Ναυπλίου και με δική του εντολή, ελέω της κάκιστης εικόνας που παρουσίαζα, μετέχθη στο Γενικό Νοσοκομείο Ναυπλίου προς εξέτασή μου. Η διάγνωση συμπέρανε αυτολεξεί, μεταξύ άλλων, "συναισθηματικού τύπου διαταραχή". Με απλά λόγια, σχεδόν τέσσερα πλήρη εικοσιτετράωρα μετά τ' ανωτέρω εις βάρος μου τελεσθέντα από τους μνησσομένους, εξακολουθούσα να τελώ υπό ψυχοσυναισθηματικό σοκ και να παραμένω αφυδατωμένη.

Πέραν των επίμαχων ευρημάτων, δεν είναι δυνατόν να παραβλεφθεί η -σε πανελλαδική εμβέλεια μεταδοθείσα- εικόνα μου την 24η Ιουλίου 2015, όταν ημιλιπόθυμη προσήλθη ενώπιον του κ. Ανακριτή. Αλλωστε, μόνο τυχαίο δεν είναι ότι ήδη από τη στιγμή εκείνη, ο εις εκ των συνηγούρων μου, Βασίλειος Ρομποτίσις, έκανε ρητώς λόγο περί βασανιστηρίων στους ερωτώντες δημοσιογράφους», περιγράφει η Δήμητρα Βούλγαρη.

**» Ένας από τους αστυνομικούς που μνηύω ήρθε στο σπίτι μου και μου δήλωσε με στόμφο: «Το βλέπεις το σπίτι σου; Δεν θα το ξαναδείς»**

Peppa Pig

**Νέα απίθανα βιβλία με την Πέππα το Γουρουνάκι και την παρέα της**



Πάσχα με την Πέππα



Το μεγάλο ντέρμπι



Ο μπαμπάς μου!



Anubis

www.anubis.gr

Σε όλα τα βιβλιοπωλεία!

Peppa Pig © Astley Baker Davies Ltd / Entertainment One UK Ltd 2002. entertainmentOne